

ЧТО ПОСМОТРЕТЬ 6

Правда о танке
В Музее истории «Т-34» после выхода одноименного отечественного фильма — ажиотаж



ТЕНДЕНЦИИ 11

На доброе дело не жалко
На что простые люди жертвуют 140—160 миллиардов рублей в год

ПОЛЕЗНЫЕ СОВЕТЫ ... 21

Пройти мимо кассы
Что делать, если предлагают заплатить за медпомощь, положенную бесплатно



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 3 (7761)
10—16 января 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 11 ЯНВАРЯ > СУББОТА 12 ЯНВАРЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 13 ЯНВАРЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 14 ЯНВАРЯ > ВТОРНИК 15 ЯНВАРЯ > СРЕДА 16 ЯНВАРЯ > ЧЕТВЕРГ 17 ЯНВАРЯ



ПРАВО Новый закон о любительской рыбалке: 5 кг рыбы себе, остальную — отпускать ... 2

ХВОСТЫ В ВОДУ

СПРАВЕДЛИВОСТЬ 10

Честные истории. Кому «Российская газета» помогла в ушедшем году

АКТУАЛЬНО 23

Мой первый бизнес в «Инстаграме». На чем мечтают делать деньги современные школьники

ЕДА 24

С легким утром! Почему после новогодних праздников на столе должна быть уха

ОБЩЕСТВО 30

Православный календарь на 2019 год. Праздники, их смысл, даты постов, именины

кубань. северный кавказ

➔ 13



Соединил берега По Крымскому мосту проехали 3,5 миллиона машин

ПОДСЧИТАН автомобильный трафик по Крымскому мосту в 2018 году. Как сообщил инфоцентр «Крымский мост», с момента открытия движения по транспортному переходу через Керченский пролив 16 мая 2018 года по этой автотрассе проехали 3,528 миллиона легковых и грузовых машин. Сухопутным путем между Крымом и Кубанью воспользовались больше автомобилистов, чем паромной переправой за два года.

➔ СТОП-КАДР



Подразделения специального назначения и военная полиция ЮВО провели на кубанском полигоне Молькино первое в новом году совместное учение. На специальном тактическом поле, стилизованном под железнодорожную станцию, они обеспечили охрану района погрузки военной техники и отразили нападение захватившей заложников условной диверсионно-разведывательной группы. Чтобы освободить людей, штурмовые отряды спецназа блокировали станцию и уничтожили «противника».

«Я слышу мир...»

«РГ» и Фонд соцстраха помогли 84-летней краснодарке получить слуховой аппарат

РЕЗОНАНС

Татьяна Павловская,
Краснодарский край

Рождественским подарком стал для краснодарской пенсионерки, инвалида первой группы, Екатерины Николаевны Луценко современный слуховой аппарат. А получила она его от спонсора, откликнувшегося по просьбе «Российской газеты» и Краснодарского регионального отделения ФСС на беду слабослышащей женщины.

В середине декабря в полном отчаянии она написала в редакцию. При этом вспомнила опубликованный в нашей газете материал о пермской пенсионерке, которой пришлось три месяца дожидаться от Фонда соцстраха положенного ей слухового аппарата («Друг друга не слышат, «РГ» от 13.09.2018). «А я, инвалид-колясочник, десять лет не встающая на ноги из-за разру-

шенных суставов и остро нуждающаяся в слуховом аппарате, не могу его получить уже седьмой месяц, — пожаловалась Екатерина Николаевна. — Помогите достучаться до чиновников, которые меня в упор не слышат».

Поначалу и мы решили, что, как и в пермской истории, виновников бед бабы Кати надо искать в местном отделении Фонда соцстраха. Поэтому сразу связались с управляющим Краснодарским региональным ФСС Александром Руновым. Буквально через полчаса тот перезвонил в редакцию: «Екатерина Николаевна в этом году получила санаторную путевку, она обеспечена инвалидной коляской и другими средствами реабилитации, положенными ей по индивидуальной программе реабилитации. Но слухового аппарата в этом перечне нет», — пояснил он.

Оказывается, вопрос не решается из-за нерасторопности со-

трудников Краснодарской поликлиники № 19, к которой прикреплена Луценко.

— Кроме массы обследований от меня здесь потребовали и справку из краевого психдиспансера, куда я, инвалид-колясочник, просто не могу добраться, — сетует Екатерина Николаевна. — Зачем, спрашивается, мне психиатр? Ведь я нормальный человек — даже все нужные номера телефонов в голове держу! Для оформления всевозможных документов и справок, поездки, машины, сопровождающих потратила семь тысяч рублей, три аппарата уже купила за свою пенсию, но ни один не подошел. Нужна компьютерная диагностика, но никак не могу ее добиться.

Вникнув в ситуацию, Александр Рунов лично занялся решением проблем пенсионерки. По его просьбе, еще накануне Нового года, Луценко на дому провели компьютерную диагностику, после чего специалисты подобрали женщине слуховой аппарат. Стоимость его около 80 тысяч рублей. Деньги на покупку выделил спонсор, и в канун Рождества баба Катя получила долгожданный прибор.

— Спасибо всем, кто откликнулся на мою беду, — сказала она. — Благодаря добрым людям я теперь слышу мир.

А управляющий региональным фондом соцстраха проследил, чтобы в карту ИСР инвалида Луценко были внесены соответствующие коррективы.

— Следующий слуховой аппарат будем приобретать для нее уже без участия спонсора, — пообещал Александр Рунов.



В канун Рождества Екатерина Николаевна Луценко получила долгожданный прибор.

Мечта с «Елки желаний»

АКЦИЯ

Сразу пятеро юных жителей Кабардино-Балкарии исполняют свои мечты благодаря кремлевской «Елке желаний».

Глава республики Казбек Кокков перед заседанием Госсовета снял оттуда четыре шарика с пожеланиями детей. И мечты Самы, Латы, Амира, Алины и Ахмеда уже начали исполняться.

Сестры Сама и Лата Джамбулат живут в селе Кременчуг-Константиновском на самой границе Кабардино-Балкарии и Ставрополья. Девочки с семьей приехали из Сирии и, хотя пока плохо говорят по-русски, уже ходят в местную школу и общаются со сверстниками. Девятилетняя Лата и семилетняя Сама давно мечтали о пианино для занятий музыкой, а теперь девочки смогут разучивать мелодии в четырех руки: заветный музыкальный инструмент им уже доставили прямо домой.

Амир Шаов из Нальчика хочет посетить самый большой цирк в нашей стране. Однако из-за слабого здоровья его сначала отвезут на представление в Кисловодский цирк. А когда мальчик окрепнет, то власти региона организуют для него поездку в Большой Московский государствен-

ный цирк — крупнейший, кстати, не только в России, но и в мире.

А 14-летняя Алина из сельского поселения Атажукино попросила специальный велотренажер, который поможет ей научиться самостоятельно ходить. И его девочке передали как раз в Новый год.

Еще одно желание было исполнено в Нальчике — 11-летний Ахмед Кишев давно мечтал о специальной коляске, в которой можно заниматься стрельбой из лука. Мальчик учится в спортивно-адаптивной школе при министерстве спорта КБР, и теперь, когда его мечта исполнилась, заниматься спортом станет гораздо комфортнее. Правда, до праздников подарок получить не успеет: ведь такие коляски делаются для каждого индивидуально. Но заказ уже сделан, осталось только дожидаться, когда он будет готов.

«Новый год для детей — время исполнения самых сокровенных желаний. Искренне рад, что мы смогли помочь их мечтам осуществиться», — написал Казбек Кокков на своей странице в «Инстаграме».

Главы регионов исполняют желания детей, следуя примеру президента страны, в рамках проекта «Мечтай со мной».

Михаил Сухарев, Нальчик

Онкологи вернули жизнь

МЕДИЦИНА

Кубанские врачи успешно удалили пациентке злокачественную опухоль, которая поразила печень. О подробностях этой уникальной операции и самочувствии 35-летней женщины вчера рассказали в министерстве здравоохранения края.

По словам медиков, пациентку доставили в краснодарскую больницу с острой болью около полутора года назад. В ходе обследования у нее было обнаружено злокачественное образование в ободочной кишке, и онкологи ГБУЗ «Клинический онкологический диспансер № 1» провели срочную операцию — удалили опухоль. Однако болезнь, как выяснилось, уже успела поразить печень.

«Метастаз расположился на границе двух долей печени, и

убрать его было очень непросто технически. На врачебном консилиуме решили провести химиотерапию, чтобы уменьшить новообразование, а затем его убрать. Операция длилась около восьми часов и завершилась успешно. Женщине удалось сохранить правую долю печени. И сегодня пациентка чувствует себя хорошо», — сообщили в пресс-службе регионального ведомства.

Как отметили специалисты, болезнь долгое время развивалась бессимптомно, и пациентка попала к краевым онкологам уже с последней стадией рака. Именно поэтому, напоминают медики, важно ежегодно обследоваться, чтобы вовремя заметить болезнь и начать лечение.

Анна Юркова,
Краснодарский край

За партой — академики

ОБРАЗОВАНИЕ

В Олимпийском парке Сочи в 2019 году откроется первый в России юношеский инновационный научно-технологический центр.

По словам руководителя Образовательного фонда «Талант и успех» и главы центра «Сириус» Елены Шмелевой, ребята здесь будут проводить передовые фундаментальные и прикладные научные исследования.

— На территории площадью почти 50 тысяч квадратных метров разместятся несколько лабораторных комплексов. Причем некоторые из них уже функционируют, такие как «Генетика и

науки о жизни», «Когнитивные и междисциплинарные исследования», «Искусственный интеллект и информационные технологии», — подчеркнула Шмелева.

Особенностью центра, идею создания которого предложил президент страны, станет междисциплинарный характер исследований. Молодые российские ученые и инженеры, самые талантливые студенты и школьники смогут включаться в научные проекты в приоритетных для России областях под руководством ведущих ученых. В состав нового инновационного центра также войдут гостиничный квартал и отель.

Ирина Сизова, Сочи